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1) Dada la forma de onda periódica que se ilustra 

en la figura, con un VON = 5 V y T = 140 ms, y un 

multímetro de valor medio de 3 ¾ dígitos con 

escalas VDC [4V ±(0,3% + 1), 40V ±(0,3% + 1)] y 

VAC [4V ±(1,9% + 2), 40V ±(1,5% + 2)] y una    

Rent = 10 MΩ. Considere suficiente el ancho de 

banda del multímetro como para realizar la 

medición. 

a) Indique qué escalas correspondería utilizar y exprese el resultado que se obtendría con la incertidumbre 

correspondiente, si se mide esta señal en modo VDC y si se mide en VAC. 

b) Qué valor indicaría un Voltímetro de Valor Eficaz Verdadero en modo VDC+AC. 

 
2) Considerando que al momento de cerrar la llave, el capacitor se encuentra inicialmente descargado (V = 10 V, R1 = 

R2 = R3 = 10kΩ, C = 10 µF): 
a) Defina el sentido y calcule el valor de la tensión sobre R2 en función del 

tiempo a partir del instante en que se cierra la llave (sugerencia: considere 

el valor inicial y final de la tensión sobre dicho componente). 

b) Defina el sentido y calcule el valor de la corriente sobre R3 en función 

del tiempo. 

c) Suponga ahora que se remplaza la pila V por un generador de onda 

senoidal V = 10 V sen(ωt), con ω = 2πf, calcule la frecuencia de corte y el 

valor de la tensión pico sobre el capacitor C a esa frecuencia. 

 

3) Dado el circuito de la figura, con V1 = 10 V sen(ωt), con ω = 2πf y f = 50 Hz; 

R1 = R2 = 100 Ω. 

a) Calcular la potencia media en R2. 

b) Cuánto debería valer R1 para que la potencia media sea máxima sobre R2. 

c) Dibuje cómo conectar un osciloscopio para medir la tensión V1. Indique el 

ajuste de los controles de la escala vertical, escala horizontal, acople  y 

disparo para lograr la menor incertidumbre. Indique también cómo se 

observaría la señal en la pantalla para dicho caso (Utilice una pantalla de 8 Div X 10 Div).   


